
Nota de fundamentare 

la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la modificarea Hotărârii Guvernului 

nr. 1028/2023 cu privire la constituirea, organizarea și funcționarea Agenției 

pentru Securitate Cibernetică 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea 

proiectului actului normativ 

Proiectul hotărârii Guvernului este elaborat de către Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării de comun cu Agenția pentru Securitate Cibernetică. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Temeiul legal pentru elaborarea proiectului de act normativ îl constituie Legea nr. 

136/2017 cu privire la Guvern, Legea nr.98/2012 privind administrația publică centrală de 

specilitate, Hotărârea Guvernului nr. 284/2025 privind reglementarea modului de 

organizare și funcționare a autorităților administrației publice centrale de specialitate, 

unde în pct. 3.1 din hotărârea dată s-a menționat că ministerele vor elabora și vor prezenta 

Guvernului spre aprobare modificările la regulamentele privind organizarea și 

funcționarea acestora, precum și modificările la regulamentele privind organizarea și 

funcționarea autorităților administrative din subordine. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a 

cadrului normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Necesitatea promovării prezentului proiect de act normativ derivă din temeiul legal 

expus supra și din experiența acumulată în procesul de activitate a Agenției pentru 

Securitate Cibernetică. Astfel, menționăm că odată cu adoptarea unui nou Regulament-tip 

și structuri tip, a apărut necesitatea ajustării corespunzătoare la noile reglementări.  

Agenția este o autoritate publică relativ nou creată ce implementează politica statului 

în domeniul securității cibernetice, un domeniu nou și în continuă dezvoltare la nivel 

național, regional și mondial. Astfel, în cadrul procesului de lucru s-a constatat că 

organizarea inițială a structurii Agenției nu corespunde cu necesitățile reale actuale ale 

acesteia, fapt care creează impedimente în vederea realizării misiunii trasate în Legea 

nr.48/2023 și alte acte normative ce vizează domeniul respectiv.  

Astfel, proiectul dat pe de o parte pune în aplicare noile reglementări impuse de către 

Guvern, iar de pe altă parte vine să eficientizeze activitatea internă a Agenției prin 

restructurarea corespunzătoare a subdiviziunilor interne ale acesteia. 

3. Obiectivele urmărite şi soluţiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern va contribui la realizarea obiectivul general 

de unificare a cadrului normativ în partea ce ține de structura tip a Regulamentelor de 

organizare și funcționare a autorităților publice. 

Ca obiectiv specific ale prezentului proiect de hotărâre de Guvern, care odată realizate 

vor contribui la  atingerea obiectivului general enunțat mai sus, trebuie relevată și 

restructurarea corespunzătoare a subdiviziunilor interne ce va contribui la eficientizarea 

activității Agenției și implementarea politicii de stat în domeniul securității cibernetice. 



        Domeniul de aplicare al proiectului propus spre examinare se extinde asupra 

Agenției pentru Securitate Cibernetică și implicit asupra angajaților acesteia. În mod 

indirect către furnizorii de servicii (persoanele juridice de public și de drept privat) ce sunt 

vizați de Legea 48/2023. 

Din punct de vedere structural, proiectul oferă o redacție nouă a  Anexei nr. 1 și 

Anexei nr. 2 din Hotărârea Guvernului nr.1028/2023 pentru a corespunde noilor rigori 

normative impuse de către Guvern. 

În această ordine de idei, menționăm că Anexei nr. 1 i-a fost oferită o structură nouă, 

în vederea transpunerii regulamentului cadru adoptat de către Guvern. Astfel, menționăm 

că Regulamentul de organizare și funcționare a Agenției pentru Securitate Cibernetică în 

redacția nouă oferă o claritate mai mare pe partea de atribuții, funcții și corespunde noilor 

rigori normative.  

Cu referire la Anexa 2, menționăm că se propune restructurarea unor subdiviziuni 

pentru eficientizarea activității Agenției, dat fiind faptul că în cadrul procesului de lucru 

s-a constatat că prezenta organizare a subdiviziunilor interne nu răspunde așteptărilor și 

nu oferă o eficacitate în realizarea corespunzătoare a atribuțiilor acestora.  

Astfel, pentru a eficientiza activitatea Agenției se propune: 

-Includerea Secției prevenire și analiză în componența Direcției răspuns la incidente 

și crize cibernetice.  

Propunerea dată derivă din faptul că prevenirea este un proces indispensabil a 

răspunsului la incidente cibernetice. Astfel, fiind oferită o imagini de ansamblu a întreg 

procesului, de la partea de prevenire, până la partea de răspuns la un eventual atac 

cibernetic. În acest context, Secția prevenire și analiză cu 3 funcții de execuție și una de 

conducere, urmează a fi parte din Direcția răspuns la incidente și crize cibernetice.  

-Crearea subdiviziunii structurale autonome Direcția metodologie, reglementare și 

juridică.  

Propunerea dată derivă din specificul activității Agenției pe de o parte de a 

implementa politica de stat în domeniul securității cibernetice, iar pe de altă parte de a 

elabora acte de punere în aplicare a politicii statului în domeniul respectiv, precum și 

elaborarea și promovarea bunelor practici în domeniul securității cibernetice, inclusiv și 

îndrumarea furnizorilor de servicii în gestionarea riscurilor, pentru îndeplinirea cerințelor 

specifice de securitate privind rețelele și sistemele informatice. Astfel, pentru realizarea 

tuturor sarcinilor trasate se propune ca Direcția data să fie formată din 7 persoane.  
-Crearea subdiviziunii administrative. 

Reieșind din numărul limitat al unităților cu funcții de suport de care dispune 

Agenția, se propune crearea unei subdiviziunii respective cu specialiști pe profilul necesar 

prin numirea unui șef de secție responsabil de resurse umane și completarea cu specialiști 

de profil pe domeniul managementul documentelor, tehnologiei informației și comunicare 

publică. Secția urmează să înglobeze 3 funcții de execuție și una de conducere.  

Totodată, reieșind din specificul activității Agenției, se propune crearea subdiviziunii 

structurale Serviciul protecția secretului de stat dintr-o unitate.    



Aceste modificări au drept scop sporirea eficienței Agenției în vederea atingerii 

obiectului stabilit prin actele normative naționale și internaționale, fără a fi necesară 

mărirea efectivului-limită stabilit în Hotărârea Guvernului nr.1028/2023 cu privire la 

constituirea, organizarea și funcționarea Agenției pentru Securitate Cibernetică.   

 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate 

în considerare 

Opțiunile alternative nu au fost luate în considerare deoarece prezentul act normativ 

execută o altă hotărâre de Guvern. 

4. Analiza impactului de reglementare 

4.1. Impactul asupra sectorului public  

Proiectul de act normativ implică restructurări interne în cadrul Agenției pentru 

Securitate Cibernetică. Restructurarea se referă la modificarea structurii interne ale 

autorității și nu la mărirea numărului de angajați al acesteia.  

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Prezentul proiect de hotărâre de Guvern nu implică cheltuieli bugetare suplimentare 

pentru anul 2026.  

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Proiectul nu prevede impact asupra sectorului privat. 

4.4. Impactul social 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Nu e aplicabil 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu este aplicabil. 

4.5. Impactul asupra mediului 

Nu este aplicabil. 

4.6. Alte impacturi și informații relevante 

Nu este aplicabil 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE 

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Nu este aplicabil. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar 

pentru implementarea legislației UE 

Nu este aplicabil. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

În conformitate cu prevederile art. 9 din Legea nr. 239/2008 privind transparența în 

procesul decizional, la data de 02.12.2025 a fost publicat anunțul referitor la inițierea 

procesului de elaborare a proiectului de hotărâre de Guvern pe pagina web oficială a 

Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării mded.gov.md și pe platforma de 

consultare particip.gov.md (https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-de-initiere-

a-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-cu-privire-la-modificarea-hotararii/15623). 

https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-de-initiere-a-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-cu-privire-la-modificarea-hotararii/15623
https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-de-initiere-a-elaborarii-proiectului-hotararii-guvernului-cu-privire-la-modificarea-hotararii/15623


Proiectul a fost plasat spre consultare publică pe pagina web oficială a Ministerului 

Dezvoltării Economice și Digitalizării mded.gov.md și pe platforma de consultare 

particip.gov.md (https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-de-consultare-

publica-privind-proiectul-hotararii-guvernului-privind-modificarea-hotararii-

guv/15736). 

Proiectul a fost supus avizării și consultării publice, conform prevederilor Legii nr. 

100/2017 cu privire la actele normative. 

7. Concluziile expertizelor 

Proiectul de act normativ a fost supus expertizei juridice și expertizei anticorupție, 

iar mențiunile acestora au fost incluse în tabelul de sinteză anexat la proiect.  

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Adoptarea și intrarea în vigoare a proiectului nu va necesita modificarea cadrului 

normativ existent. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului 

normativ 

Pentru implementarea proiectului de act normativ, Agenției urmează a-i fi aprobat 

noul stat de personal, iar pe intern urmează a fi aprobate noile regulamente ale 

subdiviziunilor reorganizate și fisele de post pentru personalul respectiv. 

 

  

               Secretar de stat                                                             Michelle ILIEV 
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